

# پیر بابا عسکری غواص ترمذی

سیف المنان پشاور

مغربی پاکستان کے سابق صوبہ سرحد میں جن حضرات نے غیر معمولی زندگی اور شہرت حاصل کی ان میں حضرت پیر بابا آبدان کے شاگرد فاس حضرت اخوند مددیزہ بابا کے اسلئے گرامی سر فرمستہ ہیں۔

## پیدائش

پیر بابا کی شہادت میں قندز چاندہ خواجہ غلطان کے مقام پر ولادت ہوئی یہ مقام موجودہ افغانستان کے سمت شمالی کی ولایات مرزا اوسہ منگ کے شمال مشرق میں واقع ہے۔ پیر بابا کا مکمل پیدائش خواجہ غلطان نامی قبضہ ہے جو کہ چاندہ علاقہ کے علاقہ قندزیں واقع ہے یہ علاقہ تدریج کی پھیلی گزراؤں میں ترمذ کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ جس کی نسبت موصوف ترمذی کہلاتے ہیں۔

## سلسلہ نسب

حضرت اخوند مددیزہ بابا کی کتاب تذکرۃ الابرد والاشہاد کے حوالے سے پیر بابا کا سلسلہ نسب یہ ہے۔ سید علی بن قنبر علی بن سید احمد نور بن سید یوسف نقد بن سید محمد نور بخش ترمذی ابن سید احمد بیغم بن سید بلق بن سید محمد شاقی بن سید شاہ البزرب بن سید حامد بن سید محمود بن سید احمق بن سید عثمان بن سید جعفر بن سید عمر بن سید محمد بن سید حامد بن شاہ ناصر خسرو بن سید امیر سید علی بن سید عبدالرحیم بن سید محمود بن سید محمد ہمدی بن من عسکری بن سید علی نقی بن سید محمد تقی بن سید سلیمان موسیٰ رضائین امام موسیٰ کاظم بن امام جعفر صادق بن امام محمد باقر بن امام زین العابدین علی اصغر رحمہم اللہ اجمین بن امام حسین شہید کربلا بن بی بی فاطمہ الزہراء (سکونہ مطہرہ علی المرتضیٰ) بنت سرور کائنات فرمودات محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وصحبہ اجمین۔

## پچپن - سلسلہ عالیہ کبرویہ میں خلیفہ حجاز ہونا۔

اپنی کتاب تذکرۃ الابرارہ الاشہار میں اتھوئندہ ویزو بابا موسیٰ سے نقل فرماتے ہیں کہ میرے شفیق والد بزرگوار کا اسم گرامی قبر علی ہے۔ جو کہ شاہانِ وقت سے زیادہ تعلق رکھتے تھے۔ اپنے آبا کا پچھلے نعتیہ بیانت کا طریقہ چھوڑ چکے تھے۔ اور دنیاوی جاہ و منصب حاصل کر چکے تھے۔ دو لوگوں میں امیرِ نظر بہاؤ کے نام سے مشہور تھے۔ لیکن میرے دادا بزرگوار حضرت سید لقمان صاحبِ علم و فضل تھے اپنا قیمتی وقت زہد و بیانت اور درس و تدریس میں صرف کرتے تھے۔ لہذا آبا و اجداد کے سجادہ نشین سلسلہ عالیہ کبرویہ کے پیرِ طریقت تھے۔

خاندان کے ہاشم سے دنیا اور دنیا داری سے متنفر تھے۔ والدین دیوانہ اور سفلیہ سمجھ کر بیٹے وہ بہن بھائیوں کی طرح توجہ کے مستحق نہیں سمجھتے تھے۔ مگر میرے دادا بزرگوار مجھ پر خاص نظرِ کرم فرما رہے فرماتے تھے میں جانتا ہوں کہ یہ بچہ آگے چل کر کتنا بزرگ انسان بنے والا ہے۔ دوسرے سے ان کے مستقبل سے بالکل بے خبر ہیں۔ چنانچہ میری تعلیم و تربیت کا ذمہ انہوں نے خود لے لیا تھا ابتدائی تعلیم انہوں نے مجھے دی اور میں نے شرح جامی تک پڑھی ان سے پڑھی۔ فرماتے تھے سلسلہ عالیہ کبرویہ ہمارے خاندان میں شیخ جمال الدین کبریٰ جی سے ابھی تک نسل بعد نسل چلا کر۔ جب میرے دادا بزرگوار کی وفات کا وقت آیا تو انہوں نے مجھے بلا کر فرمایا کہ اے راحت جان تو کرم کی تلاوت کر میں نے سونے لٹک پڑھی فرمایا کہ پھر پڑھو میں نے پھر سے ہی سونے پڑھی فرمایا کہ پھر پڑھو۔ پھر میں نے ہی سونے پڑھی۔ پھر فرمایا کہ زیادہ میرے قریب ہو جب میں نے ان کے قریب ہوا تو فرمایا کہ اپنے آبا و اجداد کے اذن سے سلسلہ کبرویہ کی تمام حاصل کی ہوئی ہے۔ اہم نکات میں نے آپ کو بخش دیں۔

چنانچہ میں سلسلہ عالیہ کبرویہ میں اپنے طوائف کی طرف سے خلیفہ مازون مقرر ہوا۔

## سلوک کی طرف رجحان

اپنے دادا بزرگوار کی وفات کے بعد میں بالکل بے یار و مددگار رہ گیا۔ نہ اہل دنیا سے میل جو سکتا تھا۔ اور نہ ان سے جدا ہو سکتا تھا۔ نہ میں دنیاوی لذتوں سے لطف اندوز ہو سکتا تھا۔ نہ کیسویٰ حاصل کر کے وظائف کے لطافت سے بہرہ اندوز ہو سکتا تھا۔ وقت اور زمانہ اسی حالت

گذرتا رہا یہاں تک کہ سلطان ہمایوں میرے والد ماجد کو بطور تبرک ہندوستان لے گئے۔ اہر میں بھی ان کے ساتھ ہندوستان روانہ ہوا۔

### پیر یا ہند میں

متعلقہ کتب کے مطالعہ سے یہ تعین نہ ہو سکا کہ سلطان ہمایوں کب اور کس بار موصوف کے والد والد ماجد کو ہندوستان لے گئے ہیں۔ پیر کی عت جب وہ ہندوستان چلے گئے تو وہاں کے حالات خود ہی یوں بیان فرماتے ہیں کہ والد صاحب کی خواہش پر شاہی دربار میں جانے کے موقعہ پر میں وہ باری لباس زیب تن کیا کرتا تھا۔ لیکن وہاں سے واپسی پر میں فوراً اسے اتار لیتا تھا۔ اور علماء و صلحاء کی تلاش میں نکل کر ان کی خدمت میں جا پہنچتا۔

فرماتے ہیں کہ رب جلیل کو منظور تھا کہ مجھے دینا ادا ہل دنیا سے لائق رکھے اسی وجہ سے میں تمام درباری امور سے متنفر تھا۔ اور اسکے ساتھ تعلق رکھنا میرے لئے سخت دشوار تھا۔ حضرت؟ فرماتے ہیں کہ جب یہ قافلہ شاہی پانی پت میں پہنچا تو میں نے وہاں شیخ شروت الدین پانی پتی کے حوالہ اقدس پر ماضی دی۔ ان کی خاص توجہ سے میرے دل میں عجیب کیفیت پیدا ہوئی۔ اور میرا جسم کھینچنے لگا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ دنیاوی تعلقات سے میں مزید متنفر ہوا۔

### والد ماجد سے علیحدگی

اس کے بعد والد ماجد سے علیحدگی اور حضرت کی گوشہ نشینی سے متعلق دو روایتیں ہیں ایک روایت حضرت کے صاحبزادے میاں غلام مصطفیٰ نے کہی ہے وہ فرماتے ہیں کہ حضرت شیخ شروت الدین پانی پتی کے مزار اقدس سے کسی دو سکر راستے کے ذریعہ خفیہ نکل گئے اور چپکے سے جگلوں میں چلے گئے کچھ دیر کے بعد مقام ولوگر جب مزار اقدس پر پہنچے کہ نکلے پٹے گئے تو حضرت کو وہاں نہ پایا۔ اور تلاش بیابان کے بعد بھی انہیں دستیاب نہ ہوئے۔

جب حضرت کے والد ماجد کو یہ خبر پہنچ گئی تو وہ کہہ گئے کہ کہیں طلب معرفت میں نکل گئے ہوں گے اور شاہرہ رقصا کا مظاہرہ کیے کا موشہ نہ گئے۔ میاں مصطفیٰ نے فرماتے ہیں کہ کچھ مدت کے بعد حضرت امدان کے والد ماجد کے درمیان گجرات کے مقام پر ملاقات ہوئی۔ یہ سب سے پہلے اور سب سے آخری ملاقات ثابت ہو گئی۔ جب سے پانی پت میں ایک دو سکر سے علیحدہ ہو گئے۔

دوسرا بیان یہ ہے کہ مرزا قاسم میں مذکورہ کیفیت طاری ہونے کے بعد انہوں نے اس خیال کی بیخ پر کہ اگر میں والد ماجد سے اجازت طلب کروں شامہ اجازت نہ دیں، اپنا گھوٹا اور تمام ساز و سامان اپنے خدام کے حوالہ کر کے کسی گوشہ میں بیٹھ گئے اور تنہائی میں خلکِ عبادت میں شغول ہو گئے کچھ عرصہ بعد والد ماجد کو پتہ چلا تو حضرت کو اپنے ساتھ لے گئے۔ والد بزرگوار کے ساتھ وہاں بحث و تمحیص اور گفتگو کے باہمی و تبادلہ رائے کے بعد یہ طے پایا کہ وہ طلب علم و معرفت خداوندی کے لئے علیٰ

ہو سکتے ہیں۔

### شیخ سیلونہ کی خدمت میں

بہر حال جب حضرتؒ مانک پور میں پہنچ گئے تو وہاں ایک مشہور عالم دین اور مشہور پیر طریقہ شیخ سیلونہؒ کے درس میں شامل ہوئے۔ جہاں انہوں نے علمِ نحو کی مشہور کتاب کافیہ دیباچہ پڑھ اور علم فقہ کی مشہور درسی کتاب ہدایہ تک کی کتابیں بھی شیخؒ سے پڑھیں۔ شیخ نے جب حضرت کی روحانی صلاحیت شغف اور شگفتگی کو دیکھا تو انہوں نے اپنے پیر بھائی حضرت شیخ سالار رومیؒ کے نام پر رقعہ دیکر فرمایا کہ ہم دونوں شیخ بہاء الدین صامتؒ کے مرید ہیں۔ لیکن چونکہ مجھے بیعت کر لے کی اجازت نہیں اس لئے آپ وہاں جا کر ان سے روحانی درس حاصل کریں شیخ سیلونہؒ نے شیخ سالار رومیؒ کے نام خط میں جناب پیر بابا کے حسب و نسب و دیگر علمی اور روحانی صلاحیتوں کا ذکر کر کے انہیں امیر شریف کی طرف رخصت کیا۔

### شیخ سالار رومی کے حلقہ بیعت میں

حضرت شیخ سالار رومیؒ طریقہ پختیہ کے پیر طریقت تھے۔ اور امیر شریفؒ میں سجادہ نشین تھے۔ پیر بابا نے ان کی خدمت میں حاضر ہو کر ان سے بیعت کی اور کچھ عرصہ اہاناک کے ساتھ ان کی خدمت میں مشغول رہے۔

جب انہوں نے حضرت کو اپنی خدمت میں سچا اور مخلص پایا۔ تو بے حد شفقت فرما کر انہیں چاروں طریقوں کی بیعت کرائی۔ اس تفصیل کے مطابق حضرت پیر بابا نے پانچ طریقوں کی بیعت کی۔ سلسلہ کبرویہ کی بیعت، اپنے دادا بزرگوار سے اور پختیہ، شطاریہ، سہروردیہ، ناجیہ، حلاجیہ کی بیعت حضرت شیخ سالار رومیؒ سے کی۔

## طرز تسلیم

حضرت کا اپنا بیان ہے کہ اپنے مرشد کی طرف سے مجھے نصیحتوں کا جو سبق ملتا۔ اس پر منہ نہ بھر کرے غور و خوض اور خلوت میں انتہائی ریاضت کے بعد اس کا جو بھی اثر عروس کو لیتا اپنے مرشد کے سامنے آئے بیان کر لیتا۔ مرشد ہر دفعہ مجھے مبارک باد دیتے رہے۔ اہل یوں میرے تمام اسباق کی تکمیل کر لائی گئی۔

## سلوک کے بارے میں مرشد کی اہم نصیحت

فرماتے ہیں۔ مرشد نے فرمایا کہ سلوک کے راستے میں سالک کو بعض امتحانات الہیہ کھانا کھانا پڑتا ہے۔ اگر وہ ان تمام ابتلاؤں میں کامیاب ہو کر سلوک کرتا رہا تو کامل ورنہ غیر کامل ہو گا۔ سب سے پہلا امتحان اس راستے میں یہ ہے کہ تمام عالم میں اسے شہرت بخشی جائے اور عوام و خواص کی تمام تر توجہ اس کی طرف مبذول کر لائی جائے۔ دوسرا امتحان کثرت و کمزوریات کلمہ ہے اگر سالک کثرت و کمزوریات کے چکر میں پڑ گیا تو وہ ولی (دوست خدا) کہلانے کا مستحق نہیں۔ اگر اس نے کثرت و کمزوریات پر کوئی توجہ نہ دی اور اپنے دوست (رہائی تعالیٰ) کی مرضی اور اس کا دماغ اس کا منہ لٹے مقصد رہا تو وہی بچہ دوست کہلانے کا مستحق ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دوست رکھنے کا اور تمام عالم میں اسے عزت بخش کر کے برگزیدہ کرے گا۔

حضرت رحمۃ اللہ فرماتے ہیں کہ سلوک کے راستے میں سب سے پہلا مانع یہ ہے کہ عالمی سیاحت اللہ گلیانی اور ملک گلابی خان گلیانی جیسے بڑے۔ رئیس (جنہیں بادشاہ ہمایوں پشاہ سے ہندوستان لے گئے تھے) اور دیگر عوام و خواص میرے مرید ہونے اور لوگوں کی کثیر تعداد طرفت کی جستجو میں میرے گرد چکر لگنے لگے۔ تو اس وقت میں نے مرشد سے چپکلا دھلانے کی درخواست کی تھی اور میں خود بھی اس حالت کو پسند نہیں کرتا تھا۔ اور یہ چاہتا تھا کہ کسی گوشہ تنہائی میں چھٹکر دل جمعی کے ساتھ ریاضت کرتا رہوں۔ اور پھر کثرت و کمزوریات پر بھی میں نے کوئی توجہ نہ دی اور یوں میں نے سلوک کی تکمیل کر کے سلوک کی اصلی حقیقت کو سمجھ سکا ہوں۔ واللہ اعلم بالصواب۔

## مرشد کی ہدایت

خلافت دین کے بعد حضرت سالار روٹی نے تخصیص کے بغیر کسی پہاڑی علاقے میں جلائی کی ہدایت کی اسی ہدایت کے مطابق میں نے کشمیر جانے کا ارادہ کیا۔ اس مقصد کے تحت سفر کرتا ہوا

جب میں پنڈدادو المعروف پہنڈ دادو خان (جو دیانے جہلم سے مغرب کی طرف چار میل کے فاصلے پر واقع ہے۔ پہنڈان کے ایک مدت تک لوگوں کے اصرار پر وہاں مقیم رہ کر وہاں کے باشندوں کو وہند نصرت امر بالمعروف نہی عن المنکر کرتا رہا۔ اور معرفت و طریقت کے طریقے لوگوں کو بتاتا رہا۔ والد ماجد سے ملاقات

جب بہاولی شیر شاہ سوری سے شکست کھا کر اپنے وطن جانا تھا تو لاہور کے تیسریہ جناب خیر علی صاحب والد پیر ہاؤس آن سے علیحدہ ہو کر اپنے وطن واپس چلا آئے تھے تو با اختلاف بطرت گجرات یا امضانات گجرات (پنڈ دادو خان کے مقام پر حضرت کی ملاقات اپنے والد ماجد سے ہوئی جیسا کہ پہلے ذکر ہو چکا ہے۔

اس میں اختلاف ہے کہ یہ پہلی ملاقات ہے یا دوسری۔ بہر کیف حضرت فرماتے ہیں کہ ملاقات کے دوران والد صاحب نے جب اپنے ساتھ مجھے لیجانے پر مجھے ہدایت فرمائی تو میں نے سعادت کی۔ والد ماجد نے سرانگھوں پر لڑوہ دیا اور انتہائی شفقتانہ انداز میں فرمایا کہ مجھ سے تو آبا و اجداد کے زہد و ریاضت کے طریقے چھوڑنے میں غلطی ہوئی ہے۔ لیکن اس بات پر سرسٹ کا اٹھنا کیا کہ میں نے اپنے آبا و اجداد کا یہ نیک طریقہ اختیار کیا ہے۔ اور اس راستہ میں میری کامیابی پر خدا کا شکر ادا کیا۔ مجھ سے رخصت ہوتے وقت والد ماجد نے سونے اور چاندی سے بھری ہوئی دو تمیلیاں مجھے دیں جن میں سے شہزادہ ان کی ولہاری کے لئے اسے قبول تو کیا لیکن میری دلچسپی اس میں نہ تھی۔ حتیٰ کہ یہ دونوں تمیلیاں شیر شاہ سوری کے پاس ہوں نے مجھ سے چھین لیں اور وہیں فارغ البال ہو گیا۔

### اجیر کو واپسی اور شرفہ خلافت کا ملنا

تحقیق سے معلوم ہوتا ہے کہ پیر ہاؤس۔ ۵۱۔ ۵۰ء میں شرف ہاریابی حاصل کرنے کی غرض سے اپنے مرشد شیخ سالار دہئی کی خدمت میں حاضر ہونے کے لئے گجرات یا امضانات گجرات اجیر تشریف لے گئے تھے۔ فرماتے ہیں کہ جب میں سالار دہئی کے دولت خانے پر پہنچا تو معلوم ہوا کہ مرشد شیخ سالار دہئی رحلت فرما چکے ہیں۔

ماجیرا وہ صاحب نے مجھے ایک شرفہ عنایت کیا جس پر میرا نام لکھا ہوا تھا۔ اور یہ ان کے والد صاحب کی طرف سے مجھے بطور نفلت دیا گیا۔ چند روزوں قیام کرنے کے بعد ماجیرا وہ صاحب نے منسبیاک

میرے والد بزرگوار نے آپ کے بارے میں وصیت فرمائی ہے کہ وہ کسی پہاڑی علاقے میں چلے جائیں یا اپنے وطن قندز چلے جائیں جب کہ اس کا تعلق بھی پہاڑی علاقے سے ہے۔ صاحب زادے صاحب کا یہ فرمان سکری میں سنت حیران ہوا کہ خدایا میں تو مرشد سے یہ درخواست کرنے آیا تھا کہ مجھ سے بوجھ ہٹا کیا جائے۔ اسکی بھلے بوجھ مزید بھاری ہو گیا۔

## پشاور میں

پیرکف مرشد کی وصیت کی تکمیل کی خاطر میں دہاں سے اپنے وطن قندز جانے کے ارادے سے رعباد ہوا۔ جاتے ہوئے پشاور شہر میں میرے دو واقف عال فاس ریشیں عقیدت مندوں حاجی سیف اللہ گلگانی اور ملک گلڈا خان گلگانی سے ملاقات ہوئی۔ انہوں نے الملاح کے ساتھ ان کے علاقے میں چند دن قیام کرنے کے لئے مجھ سے درخواست کی جو پشاور شہر کے قریب پڑتا تھا۔ انہوں نے عرض کیا کہ ہماری اولاد متعلقین بچے اور دیگر عوام آپ کی محبت اور حفظ و نصیحت سے مستفیض ہیں (مدحہ فلاکاموں مفعول رسم و عبارح اور بدعات سے بات آئیں گے۔۔۔۔۔) فرماتے ہیں میں نے اکی دو تہ اور ضروریات قبول ہیں اور ان کے ساتھ ہی ان کے علاقہ دوآپ میں چلا گیا۔ دہاں کے باشندوں نے کثیر تعداد میں مجھ سے بیعت کی۔ اور لریقت میں داخل ہو گئے۔ بہت سامے لوگ آتے اور غلطی سے سنتے۔ برے کاموں سے دستبردار ہوتے۔

## وطن قندز جانے کا ارادہ ترک کرنا

حضرت فرماتے ہیں کہ دعاب میں ایک سال اسی طرح گزرنے کے بعد میں نے اپنے وطن قندز جانے کا ارادہ کیا تو گلگانی قوم کے مخلصوں اور عقیدت مندوں نے مجھے شہر لے گئے شہر پہ پہاڑی شہر سے گئے۔ ان میں سے ایک شہر یہ تھا کہ یہاں قریب پوسٹ نئی کے علاقہ میں دو مصلو اد زمینیں ظاہر ہوئے ہیں۔ انہوں نے بڑی شہرت حاصل کی ہے۔ اور لوگوں کو غلط راستہ پر ڈال رہے ہیں۔ ایک کا نام پیر طیب ہے جو غلنری پھلان ہے اور دوسرا کا نام پیر ولی ہے جو بربچ قوم سے تعلق رکھتا ہے وہ رقص و سرور کا نا بجانا ملال کہتے ہیں عورتوں مردوں چھوٹوں اور بڑوں کو اپنے گرد جمع کر لیتے ہیں۔ امدان کو داہی تباہی اور قلعہ مشرع ہا میں سلنتے ہیں۔ یہاں تک کہ پیر ولی بربچ تو خدائی کا دعویٰ کر بیٹھا ہے۔ (العیاذ باللہ) ہللا خیال ہے کہ آپ اپنے وطن جانے کی

یوسف زئی کے علاقے کی طرف توجہ فرمائی۔ ان مصلحتوں کی سرکوبی کریں اور لوگوں کو کفر و کفرانہ نجات دلائیں۔ یہ باتیں سن کر اپنا مذہبی فرض پورا کرنے کی خاطر میں علاقہ یوسف زئی کی طرف رہا یوسف زئی کے علاقہ میں

حضرت پیر بابا فرماتے ہیں کہ جب میں یوسف زئی کے علاقہ میں پہنچا تو میں نے وہاں کے بائوں کی فضیلتیں اور عادتیں دیکھ لیں۔

- ۱۔ سادہ قسم کے لوگ ہیں۔ مکر و فریب، دہوکہ دغا اور سہرا پھیری کو جانتے ہی نہیں۔
- ۲۔ ان کے چھوٹے بڑوں سے دینداری اور دیا تدارکی میں بہت پکے ہیں۔
- ۳۔ ان کی عورتیں ان کے مردوں سے دین اسلام کی زیادہ منجھولی کے ساتھ پابند ہیں۔
- ۴۔ ان کے بچے بچپن ہی میں دین ادا کے سیکھے کاشفہ لکھتے ہیں۔

۵۔ ان کے فادام۔ نوکر غلام ادا تحت لوگ اپنے آقاؤں اور مالکوں سے زیادہ دیندار بائیں ان کے باوجود گمراہی میں گھرے ہوئے اس لئے ہیں کہ مذہبی درس گاہیں ان کے علاقہ میں، ادا اس کے ساتھ تقویٰ دارا و خدا پرست علماء ان کے درمیان موجود نہیں۔ یہ اس وقت کی ہیں الحمد للہ اس وقت چٹھانوں کے علاقے میں ان گنت مذہبی درس گاہ ہیں اور عوام کی مائدہ نسبتاً بہتر ہے۔

## سدم میں

پیر بابا فرماتے ہیں۔ جیسا کہ میں نے پہلے بیان کیا۔ جب میں پہلے یوسف زئی کے علاقہ میں آیا تو سدم کے علاقہ میں پہنچ گیا۔ تو اطراف و جوارب سے لوگ جوق در جوق میرے آگے جمع ہونے لگے اور غنڈ و نیست کھنڈے۔ میں ان کے سلسلے اہل ہوا ادا اہل بدعت،

نوٹ۔ ۱۔ مانی رابطہ، یہاں یہ بات یاد رکھنے کے قابل ہے کہ پیر بابا جب سدم میں پہنچ گئے تو رسم نامی قبیلے سے شہر شرق کی طرف ڈیرہ میل کے فاصلے پر الی نامی گاؤں (جو آج کل الی کڈی کے نام سے مشہور ہے) میں مقیم تھے، متعلقہ ہان کے مشہور شاگردانہ و مدینہ و با بھی لکھے ساتھ تھے۔ الی کی جانب جنوب اور رسم کے بالکل اہل جہاں پیر بابا قیام پذیر تھے وہ مقام اب بھی موجود ہے۔



برائیتوں کو ظاہر کر کے ان سے دھڑ رہنے اور شریعت پر عمل کرنے کی ان کو تلقین کرتا تھا۔ چونکہ یہ لوگ طالب دین اور حق کے متلاشی تھے۔ میری تقریر کے بعد ان کے دلوں پر اثر کیا۔ امدعہ اہل جواد بدعت سے محترماً زائد متغیر ہو گئے۔ یہاں تک کہ آیت وقل جاء الحق و زهوا الباطل ان الباطل کان زهوقاً کے مطابق یوسف زئی کے لوگ باطل پیروں کے نام سے چھوٹ کر بدعات و گمراہی محو ہو گئی۔ اور اسلام کا حق دین غالب آ گیا۔

ملحدوں کے منسوبے اور ان سے مقابلہ

اس کے بعد سپریم باپانے ان دو ملحدوں کے ساتھ بحث و مقابلے کے تمام واقعات تفصیل اور ربط کے ذریعہ سر لائے ہیں۔

## انذواج

پیر بابا فرماتے ہیں کہ یوسف زئی میں قیام کے دوران وہاں ملک دولت یوسف زئی قبیلہ علی زئی شاخ بابرک شاہ زئی نے اپنی پاک و امن بین بی بی مریم کو میرے نکاح میں دینے کی پیشکش کر دی میں نے شادی سے بچنے کی اس نے بڑی کوشش تھی کہ عیال داری ریافت اور معرفت کے راست میں ایک بہت بڑی کٹاوت ہو سکتی ہے مگر ایک تو سنت کی تابعداری کا خیال تھا اور دوسرا یہ کہ میں ملک صاحب کو ناراض کر کے اس کی قابل قدر پیشکش کو ٹھکراؤں اور اس سے بے پروائی کر کے کابوت نہ دوں۔ تیسرا یہ کہ مجھے اپنے مرشد حضرت سائبر رومی کی وہ بات یاد آگئی جنہوں نے مجھے کسی پہاڑی علاقہ میں قیام کرنے کا حکایت اور حکایت فرمائی تھی۔ چونکہ یہ بھی پہاڑی علاقہ تھا اس لئے ایشاہ سمجھ کر میں نے یہاں قیام کرنے کے ارادہ سے ملک دولت کا پیغام قبول کیا اور شادی کر لی۔

حضرت فرماتے ہیں کہ پٹھانوں کا عام دستور ہے کہ جب کوئی عالم۔ نیک یا نیرنگ آدمی جو ان کی قوم لعلان کے قبیلے سے نہ ہو ان میں آجاتا ہے تو اس قبیلے یا قوم کا سہرا اپنی بہن یا لڑکی مہر مقرر کئے بغیر اس کے سلگ انذواج میں دست دیتا ہے تاکہ اس طرح سے وہ ان کے شہسریا علاقہ میں رہ کر بائیسے اس سے استفادہ کئے رہیں۔ پٹھانوں کے اس دستور کے مطابق میری شادی بھی کرانی گئی اور میری اطلاع بھی وہاں پیدا ہو گئی۔

## والدین کی خدمت میں حاضری

کچھ عرصہ بعد والدین کی زیارت کرنے کا شوق پیدا ہوا تھا۔ والد صاحب رحلت فرما چکے اور والدہ صاحبہ جیاتی تھی۔ ان کی خواہشیں پورا کرنے کے لیے گذشتہ تمام احوال بیان کیے کہ اس میں شادی کا بھی ذکر اور بچوں کی پیدائش کا بھی۔ والدہ صاحبہ نے سنے ہی انداز و شفقت و محبت فرمایا کہ پھر آپ کا رہنا یہاں مناسب نہیں اور نازدراہ تیار کرنے کے جب مجھے رخصت کرنے لگیں تو فرمایا اگر ہو سکے تو بالی بچوں کو یہ یہاں لے آنا ورنہ پھر وہاں ہی سکونت کرتے رہنا۔ ایسا نہ ہو کہ ان کا حق میرے ذمے رہ جائے۔ میں آپ کے لئے اپنا حق بخش دیا ہے۔

اس کے بعد اپنی والدہ ماجدہ کی اجازت کے مطابق میں مستقل طور پر علاقہ یوسف زئی پور گیا۔ جو گیارہ صدیوں میں لے ان قبائل کو راہ حق اور حق اصدہ بن قیام پر مضبوط کر دیا۔ میری طبیعت ان پر اثر کرتی تھی اور میں اسلام کے راہ حق پر مددگار بن گیا۔

## پا چاکلے بنیر میں قیام

اس کے بعد پیر بابا پاچاکلے بنیر ریاست سوات مغربی پاکستان میں بسنے لگے اور یہیں پیر بابا کے نام سے مشہور ہو گئے۔ یہاں ان کے عقیدہ تمدن کی تہذیب کا کافی اضافہ ہوا۔ اور انہوں نے لنگر بھی جاری کیا۔

## وفات

۱۹۹۱ء مطابق ۱۹۸۱ء میں اسی جگہ بابا نے وفات پائی اور یہیں آپ کا مزار اقدس آج بھی مرصع فلاقِ دھام دھام ہے موسم بہار میں تو ناز سربتن کے انبوہ اور جوش و خروش دیکھنے کے قابل ہوتا ہے جبکہ دور دراز خصوصاً علاقہ بنوں (صوبہ خیبر) سے بسیں اور ٹرک کثیر تعداد میں مخصوص دعا آتی جوش و خروش کے ساتھ پہنچتے رہتے ہیں۔ اسی طرح وہ وہاں سے چٹھے سائیکل سوار اور لاکھوں لوگ پیدل بھی آکر زیارت سے شرف ہوتے رہتے ہیں۔

یہ مزار مبارک وہ کھڑا کھڑے کوئی دس میل کے فاصلے پر ایک ندی کے کنارے واقع ہے جو پونیر اور سوات میں حدفاصل کام دیتی ہے۔ مزار مبارک کے شمال کی طرف ایک اور رہنے جس سے گزر کر تھوڑے باسانی سوات کے دارالخلافہ سید و شریف ہیں پہنچ جاتے ہیں۔ اس مزار کا محل وقوع بہت خوبصورت ہے۔

اس کی پشت پر اہم اور دو سلاک پہاڑی چوٹیاں اس کی خوبصورتی کو دو بالاکم رہی ہیں۔

## اولاد

حضرت پیر بابا کے دو صاحبزادے سید حبیب اللہ اور سید مصطفیٰ اور تین صاحبزادیاں سیدہ رحیمہ، سیدہ گوہر، اور سیدہ زینبہ بیان کی جاتی ہیں۔

صاحبزادہ سید حبیب اللہ؟ تو والد ماجد کی حیات میں وفات پا چکے تھے۔ جن کا مزار حضرت کے مزار کے ساتھ منقل ہے۔ اور سید مصطفیٰ افغانستان کے شرعی علاقہ کونٹر میں رہائش اختیار کر کے وہاں ہی وفات پا چکے تھے۔ ان کا مزار علاقہ کونٹر کے موضع دونائی پشت میں ہے۔ میاں مصطفیٰ کے تین صاحبزادے میاں عبدالوہاب، المعروف بہ میاں عبدلی کا مزار علاقہ بونیہ کے تختہ بند مقام میں ہے۔ میاں محمد قاسم جن کا وطنہ سوات کے موضع پیرکلی میں ہے۔ میاں محمد حسن جن کا وطنہ سوات کے موضع کوکڑی میں ہے۔

پیر بابا کی اولاد کا سلسلہ ان تین پوتوں سے چلا ہے ان میں بڑے بڑے علماء، صلحاء اور بزرگان دین گزرے ہیں۔ سید جمال الدین افغانی، بھی اسی خاندان کے نامور انسان تھے۔ سید مبارک شاہ اور سید اکبر شاہ بھی ان کی اولاد میں ایسی دو مشہور ستیاں گزری ہیں جو کہ ریاست سوات کے بادشاہ وقت ہو کر تھے۔ اور حضرت شاہ اسماعیل شہید اور حضرت سید احمد شہید کے جاں نثار ساتھی تھے۔

## خلفاء

حضرت کے چند مشہور خلفاء میں سے غیر معمولی شہرت کے مالک اخوند مدنیو بابا ہیں جنہوں نے حضرت کے دو آہر میں قیام کے دوران ان سے ۱۹۵۷ء میں بیعت کی تھی اور آخر تک اپنے مرشد کے ساتھ رہے ان کا مزار اقدس پشاور شہر کے بہت بڑے مقبرے میں شہر سے کوئی دو فرسنگ کے فاصلے پر مری نئی بازار قادی بھٹ کے کنارے پر واقع ہے۔

۲۔ ملا صالح اکوڑی جو اپنے زمانے کے بہت بڑے عالم و فاضل تھے۔ تندرہ میں قاضی تھے ان کا مزار علاقہ بونیہ میں ہے۔ دیوانہ بابا سے مشہور ہیں۔

۳۔ ملا یوسف بن الیاس گداپی زئی جن کا مزار مبارک دادی ملندی کے شاہراہ پر واقع ہے انہوں نے

سے مشہور ہیں۔

۴۔ میاں عبدالکریمؒ ولدا خونہ و مدینہ بابا المعروف بہ میاں کریم داد۔ بحر المعانی محقق اخلاق اور میاں شہید ہیں۔ مزار مبارک موضع کاجور یا ست سوات میں ہے۔ شہید بابا سے مشہور ہیں۔

## اخلاق و عادات

پیر بابا اپنے پایاں سخاوت کے مالک تھے۔ کسی سائل کو خالی ہاتھ جلتے نہیں دیتے مسافروں کا ذرا راہ اور سفر خرچ دیتے۔ بیماروں کی عیادت کہلے کے ساتھ ساتھ ان کی مالی امداد بھی فرماتے۔ ان لوگوں کو ہر وقت جاری رہتا جہاں غریب و مساکین کے لئے افزون عام ہوتا اور ان میں کپڑے بھی تقسیم کئے جلتے عفرہ و درگندہ کے بہترین مظاہرہ کرنے والے انسان تھے۔ عوام کو بیعت شریعت اور خواہر طلبہ و علماء کو بیعت طریقت کرنے اور کشف و کرامت کے مالک تھے۔

# مَوْلَانَا عُبَیْدُ اللّٰہِ سِنْدِہِیْ

مصنف: پروفیسر محمد سرور

مولانا مرحوم کے حالات زندگی تعلیمات اور سیاسی اظہار پر یہ کتاب ایک جامع اور تاریخی حیثیت رکھتی ہے۔ یہ ایک عرصے سے نایاب تھی۔ یہ کتب دین حکمت اور سیاست کا ایک اہم مرتبہ ہے۔

قیمت: - مجلد چھ روپے پچھتر روپے

سندھ ساگر اکادمی

چوک مینار انارکلی لاہور